

Protokoll 08/18

der KiJuB-Sitzung am 15.11.18 im kleinen Saal, BBH

Beginn: 20:10 Uhr

Vorstand: Samantha Jeske
Tim Grammerstorf
Mandy Florczik
Daniel Goetz
Kevin Knöfel -

KiJuB: Steffen Kahl
Muriel Knobloch -
Fabio Linde -
Jule Niehus
Celine Nowotka
Jelte Porbadnigk -
Maggy Schlei -
Insa Stödt
Justin Thomsen

GeSt: Julia Jastremski (Protokoll)

Gäste: Mathias Bollmann
(Stadtjugendpfleger)
Claudia Brunsemann
Robert Ueck
Janine Kruse
Anja Westermann

Öffentlicher Teil

1. Einwohnerfragen und Begrüßung der Gäste
2. Genehmigung der Tagesordnung
3. Genehmigung des Protokolls 07/2018
4. Termine
5. Berichtswesen
6. Ausschüsse
7. JGH Speicher
8. Stormarnplatz
9. Arbeitsgruppen
10. Wichtiges

Nicht öffentlicher Teil

1. Jugend im Rathaus

| | |
|-----------|--|
| 1. | Einwohnerfragen und Begrüßung der Gäste |
|-----------|--|

Tim Grammerstorf begrüßt die anwesenden Mitglieder und Gäste.
Es gibt keine Fragen.

2. Genehmigung der Tagesordnung

Die ursprünglichen Tagungsordnungspunkte 7. „Politische Arbeit“ und 10. „Stellungnahme Alte Reitbahn“ werden auf eine der nächsten Sitzungen vertagt.

Der Tagesordnungspunkt „Jugend im Rathaus“ wird in den nicht-öffentlichen Teil der Tagesordnung aufgenommen.

Die geänderte Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

3. Genehmigung des Protokolls 07/2018

Es gibt keine Einwände. Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.

4. Termine

Die Terminliste wird besprochen.

| Datum | Uhrzeit | Veranstaltung | Ort | Teilnehmer |
|-----------------|---------|-------------------------------|--------------|------------|
| November | | | | |
| 15.11.18 | 19:30 | KiJuB | Kleiner Saal | KiJuB |
| 16.11.18 | 10:00 | SV Power | Ahrensburg | |
| Dezember | | | | |
| 11.12.18 | 18:00 | Fachberater/Vorstand | Büro | FB/Vo |
| 13.12.18 | 19:30 | KiJuB | Kleiner Saal | KiJuB |
| 14.12.18 | 19:00 | KiJuB Weihnachtsfeier | BBH | KiJuB |
| Januar | | | | |
| 17.01.18 | 19:30 | Voraussichtlich KiJuB Sitzung | Kleiner Saal | KiJuB |

Die Jahresplanung für 2019 findet auf der nächsten Sitzung statt.

5. Berichtswesen

PartizipAction 12.0

Auch in diesem Jahr hat PartizipAction mit unserer Unterstützung stattgefunden. Da es die Veranstaltung seit zehn Jahren gibt, wurde der 10. Geburtstag während des Wochenendes gefeiert. Interessant war insbesondere die Vorstellung des Politikoffers. Einige der enthaltenden Dinge kann in unser Konzept der Schulstunden eingefügt werden.

Antrag GS am Schloss

Der KiJuB hat einen Antrag auf Aufstellung einer Uhr und Erweiterung der Klingelanlage auf dem Schulhof der Grundschule am Schloss gestellt. Die Initiative hierzu kam vom Schülerrat der Grundschule.

Homepage

Die neue Homepage des SJRs und des KiJuBs sind online und werden vorgestellt. Auf der KiJuB Seite werden alle Mitglieder porträtiert, daher werden alle Mitglieder gebeten einen Vorstellungstext und die Kontaktdaten, die veröffentlicht werden sollen, an Julia zu schicken.

| | |
|-----------|-------------------|
| 6. | Ausschüsse |
|-----------|-------------------|

Stadtverordnetenversammlung

Hat noch nicht getagt.

Hauptausschuss

In der nächsten Sitzung geht es um die Neustrukturierung der Fachbereiche. In dieser ist das Sachgebiet Jugend zusammen mit Stadtarchiv und Kultur in einem Fachdienst. Diese Zusammensetzung erscheint uns nicht schlüssig. Es soll beantragt werden das Sachgebiet Jugend in den Fachdienst III.1 zu verschieben, um eine Kombination mit den Sachgebieten Schule und Sport zu erzeugen. Dieses Vorgehen wird einstimmig beschlossen.

Bau- und Planungsausschuss

Die Machbarkeitsstudie zur Tiefgarage unter dem Stormarnplatz wurde vorgestellt und zur Kenntnis genommen. Es scheint als würde hier nicht zeitnah eine Entscheidung getroffen, so dass der KiJuB eine Verzögerung des Baus der Skateanlage und des Stadtparks befürchtet und will sich für eine zeitnahe Umsetzung einsetzen.

Die Straßenbaubeiträge für Ahrensburger wurden gestrichen.

Sozialausschuss

Unter anderem auf unseren Antrag hin wurden 40.000€ für die Anschaffung eines neuen Stadtbusses genehmigt.
Die Ferienfreizeitenförderung wurde erhöht.

Bildungs-, Kultur- und Sportausschuss

Der Neubau des Umkleidehauses auf dem Stormarnplatz wurde genehmigt.
Ebenso wurde der Neubau an der SLG beschlossen
Die BDP Landesstelle ist aus der Villa Kunterbunt ausgezogen. Der frei gewordene Raum wurde von der Lebenshilfe Stormarn bezogen.

Umweltausschuss

Der Standort für eine barrierefreie Bedürfnisanlage wurde festgelegt. Diese soll zukünftig in der Großen Straße stehen.
Der Bau der neuen Moorwanderwegbrücke pausiert momentan, da aktuell zu wenig Wasser im Moor ist.

| | |
|-----------|---------------------|
| 7. | JGH Speicher |
|-----------|---------------------|

Tim hat sich mit Uwe Sommer, dem Geschäftsführer des Kreisjugendrings Stormarn, getroffen um eine Kostenaufstellung für die jährlichen Kosten eines Jugendgästehauses zu erstellen. Diese würden sich jährlich auf unter 50.000€ belaufen. Des Weiteren waren einige von uns zu einer Besichtigung im Speicher. Diese war sehr interessant. Bei einem Jugendgästehaus in diesem Gebäude sollte man in jedem Fall den Charme des alten Gebäudes aufgreifen und die Geschichte von Ahrensburg in die Gestaltung einfließen lassen.

8. Stormarnplatz

Siehe Bericht Bau- und Planungsausschuss.

9. Arbeitsgruppen

| AG | Hut | Mitglieder | Was steht an? |
|-----------------------|--------------|------------------------------|---------------------|
| jr. KiJuB | Tim | Sammy, Daniel | Rathausrally planen |
| Öffentlichkeitsarbeit | | Steffen, Justin, Daniel | Homepage beleben |
| Jugend im Rathaus | Daniel | Muriel, Tim, Justin b | Planung 2019 |
| Unterrichtsstunden | Fabio | Sammy, Daniel, Jule | Test Politikoffen |
| Jugendumfrage | Tim, Steffen | Mandy, Fabio, Justin, Daniel | ? |
| Kinderrechte-Workshop | | Tim, Daniel, Muriel | Kontakt zur 4d |
| Speicher | Tim | Alle | |

Jr. KiJuB: Steffen, Jule und Justin könnten sich zusätzlich zur AG vorstellen ein Rathausrally zu planen.

Jugendumfrage: Daniel und Steffen haben die Umfrage ausgewertet. Steffen macht einen Terminvorschlag für ein nächstes Treffen, um zu überlegen was mit den Ergebnissen weiter passieren soll.

10. Wichtiges

Matthias Bollmann hat von einem Modell gehört, bei dem der KiJuB Stimmrecht bei eigenen Anträgen in den Ausschüssen erhält und fragt was der KiJuB davon hält. Der KiJuB möchte bei einer der nächsten Sitzungen darüber beraten.

Außerdem fragt er an, ob der KiJuB im nächsten Jahr ein Angebot im Rahmen des Ferientrubel 2019 anbieten möchte. Der KiJuB wird darüber beraten.

Matthias Bollmann weist außerdem darauf hin, dass am 20. November 2019 die UN Kinderechtskonvention 30 Jahre alt wird und man dazu eine Aktion machen könnte.

Ende: 21:30 Uhr